IIpakTueckoe 3ansTue Ne6
Pemrenue cucreM JIMHEHHBIX aJire0panyeckux ypaBHeHUl MeTo10M 3eiieis.

Heab: 3akpenuTh HAaBBIKM  PEIICHUS  CHUCTEM  alreOpaMyecKuX  ypaBHCHUMH
IPUOIKEHHBIMA METOJIOM.

Hopma Bpemenu: 2 yaca

OoopynoBanme: komnbioTepsl, [Iporpamma MS Office Excel.

IHopsianok BbINOJIHEHHST PA0OTHI
Teoperuyeckue cBeleHUSA
PaccmoTpuMm  cucteMy JHMHEWHBIX —anreOpamdeckux —ypaBHeHmid  AX =D,

a, a, K a,

rae A= B By K a - Marpuia pazmepHocta MxM,
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X = (X, Xy X, )" - BeKTOp pemenus, O=K, . K3)"— pexrop mpasrIx wacreii:

ap X tapX, ..+, X, = bl’
Ay Xy + 8y Xy o+ Ay X =D,
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QX+, %, +.tag X, =h.
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YucrieHHbIE METOABl PEIICHHsS JaHHOW CHCTEMBl MPHUHATO pA3ACisATh Ha JBa
KJIacca: MPsIMbIE METOJIBI («TOYHBIE») U UTEPALIMOHHBIE.

[IpssMbIMU MeTOJlaMM HA3bIBAIOTCS METObI, MO3BOJISIONIME TOJYYUTh PEIICHUE
cucteMbl ypaBHeHuH (1) 3a KOHEUHOE YHCIIO apU(DMETHUESCKIX OTIEPALIHiA.

K npsmeiMm MeTomam oTHocstcst Meton Kpamepa, meron I'aycca m psnm apyrux
MeT010B. OCHOBHBIM HEJIOCTATKOM MPSIMBIX METOJ/IOB SIBJISIETCS TO, YTO JJIsI HAXOXKICHUS
perieHns: HE0OOXO0IMMO BBITIOJHUTE OOJIBIIIOE YUCIIO OTIEpaIliii.

CyTb WTEpAaIMOHHBIX METOJOB COCTOMT B TOM, 4YTO pemieHue cucteMsbl (1)

HAXOIMUTCS KaK MPEIeN MOCIenoBaTeabHbix npubmmkennii X ™ = (Xl(”),xgn),K ,xr(n”)) pH

N—o00, rme N - HOMep uTepanuu. IIpuMeHEeHHWE WTEPAIMOHHBIX METOJIOB Tpedyet
3a71aHus HAYaIbHOTO 3HAaYeHns Hems3BecTHHIX X ) :(Xl(o),xgo),K ,X(O)) (0Ob14HO OEpyT

m

(0) . o
X, =0 mnai=1,2,...,m) u tounoctu Beruuciaennii £ > 0. Beruucnenus npoBoasTes 10

TEX IIOp, ITOKa HE 6y,21yT BBIITOJIHEHBI OIICHKU

‘xi(”“) —xM<g Vi=1lm.

OCHOBHOE JTOCTOMHCTBO WUTEPAIMOHHBIX METOJIOB COCTOUT B TOM, UYTO TOYHOCTb
MCKOMOTO PEIICHUS 3aJaeTCsl.

PaznuuHbie UTepallMOHHbIE METO/IbI OTINYAIOTCS (hOPMyJIaMU pacdyeTa 04epeIHOTO
npuoaxenus. [ns nomnydeHus: pacyeTHbIX (POPMYJT BBIITOJHUM CIEIYIOLUIUE TEHCTBUS:
u3 I-r0 ypaBHEHUS cucTembl (1) BbIpazum X; :



(" = (b Za”j Zau ’j i=12,..m

i j=i+1

OTH paBEHCTBA SBJISIIOTCS OCHOBHBIMHM JIJIS1 pacUeTHBIX (OpMYJT METOJ0B Skobu u
3ennerns.

Meton SIkoou: x(" = (b Zauxin) Zauxjn)j, i=12,...m (2)
i j=i+l
JlanHas QopMysla HUCIONB3yeTCS JUI BBIYHCICHUS IIOCIEAYIONIEr0 HPHOIKEHUS
X (m1) :(xl(”*”,xg“”),....,xfn””)) no m3sectHomy mpuommkernio X" = (x, x ..., x("),
KOOPIMHATHEI KOTOPOTO MOCTABJIAIOTCS B IPABYIO YaCTh.
Meron 3eitnens:  x" = (b Za” XE"“) za,JXE”)j, 1=12,...,m. (3)
i j=i+1
OcOGEHHOCTBIO METO/IA 3eHIENs ABIAETCS TO, YTO TIPH BHIYUCICHUA X' UCIIONB3YHOTCS
n+1 n+1 n+1

YIKE TOIyIeHHBIE X, ) X0 . X o

VenoBHEM CXOIMMOCTH METOJA 3eiIelisl ABISETCS IUaroHaIbHOE MPeo0IagaHue
MaTpPHIIBI A, T.C. ;| = ‘a”‘ i # J; 4)

U XOTA OBl JUIsi OJHOM CTPOYKH JOJDKHO OBITH CTpOTroe HepaBeHCTBO. Jljisi Mmetona
IPOCTOI UTEPAIMHU YCIOBUE MOKET OBITh CTPOTHM, T.€. |3;|> ‘au‘ I #] (4.2)

Oo0pa3zen BbINOJIHEHUS 321aAHUS:
1 wae. Ilpoeepka cxooumocmu memooa 3eioens (puc.l).
4,2x, —1,3x, + X; —0,25x, =-1,56

1,42x, —10,3x, +0,25%, —2,5X, = 2,5
2,2X, +1,75x, —4,5%, - 0,15x, =-1,5
14x, —1,3x, +3,2X, —9,5x, =0,5

HEOOXOJMMO IPOBEPUTH CXOJIUMOCTh METOJIOB IIOCTOM UTEpAIMK U MEeToaa 3CHaeIs s
nanHoro CJIAY 1o dopmyite (2).
CpaBHHM MOJTYJIA TUArOHAJIBHBIX 3JIEMEHTOB C CYMMOM MOJIYJICH OCTaJIbHBIX 3JICMEHTOB.

-1,3/+1]+|-0,25/= 2,55
1,42+|0,25+|- 2,5 =[4,17
2,2|+[1,75/+|-0,15/=|4.1]
1,4/+|-13/+[3,2 = 5,9,
CpaBHUM PE3YJIbTAThI C MOAYJISIMU AUAI'OHAJIBHBIX 3JICMCHTOB

14,2|> 2,55

-10,3> 4,17 (5)

-45>41

-9,5/>59.

HepaBeHcTBa BepHBI, BBIMOJHSIIOTCS CTPOTHE HEPABEHCTBA BO BCEX YETHIPEX CiIyyasX.
CiienoBaTesibHO, METO 3€HAEIS MOKHO IIPUMEHSITb.

s pewenus CJIAY npu nomom MS Excel, nam

Brerauciaum CYMMBI MOI[yJ'ICfI HE JuaroHaJIbHBIX 3JICMCHTOB.



OTy MOBEpKy MOXHO caenatb B Paboueti xnuce MS Excel. Otkpoem HOBBIA Jlucm
Paboueii knueu. llepeumenyem ero. Hazopem «IIpoBepkay.

B siueiiky A1 BHecTu Haanuch «Matpuua A».

B sueiiku A2:D5 BHOCHM MaTpuily K03QGUIIMEHTOB CUCTEMBI

42 -13 1 -0,25
1,42 -103 0,25 -25
22 175 -45 -0]15
14 -13 32 -95

B nuanazon F2:F5 Baecem gopmyisr (5):

F2:=ABS(A2)>ABS(B2)+ABS(C2)+ABS(D2);

F3:=ABS(B3)>ABS(A3)+ABS(C3)+ABS(D3);

F4:=ABS(C4)>ABS(A4)+ABS(B4)+ABS(D4);

F5:=ABS(D5)>ABS(A5)+ABS(B5)+ABS(C5).

B stueiikax F2:F5 nomxna nosiButhes Haanuch « UCTHUHA» (puc.2).

3HAYUT MBI MOXEM MTPUMEHSThH HAIIIM METOJIbI IPOCTOM UTEpaluu u 3enens.
X" = (=1,56+13x"Y —x"? +0,25x" )/4,2;

x‘”) (2,5-1,42x"Y —0,25x" + 2,5 /10,3
XD = ~(~15-22%" ~175x("" + 015%" )/45;
X" =—(05-1,4x"" +1,3x("" —3,2x(")/95.

HauaneHble ipuommkeHnst: X =0;x\” =0;x{” =0;x{” =0,
A B c D = I

2 wae. BeipazuMm X, X,, X,, X, -

1 Marpuua A

2 4.2 -1.3 1 -0.25 HCTHHA
2 1.42) -10.3] 0,25 -2.5 HCTHHA
4 2,2 1.75 -4.5( -0.15 HCTHHA
k) 1.4 -1.3 A2 -9.5 HCTHHA
3|

U 4.2x, =135, + x; - 0.25x, = 1,56

g :

9 ‘L.-ll =10 3x, +0,25x,-2,5x, =235

10 2,2x +1 s =45, - 015y, = -1

1" ‘1.4\‘ 13x, +3.2%, - 9.5x, =05

12 i

13

14

15

16

17
RV A e Fa Seinena a1 e n—

Puc.2

3 wae. B sueiiky Al BHeCTHM Haamuch «Ny», B sueiiky Bl BHecTH Haamuch «Xl(”'l)», B
aueliky C1 BHeCTH HaANKCh "Dy, B sueriky D1 BHecTn HaamCh«Xs" Oy, B sauelky E1
BHECTH HaJIINCh «X4”'1)», B sueliky F1 BHecTm Haamuch «X;"», B sueiiky G1 BHecTH
HAINCh «Xp'», B sueliky H1 BHeCTH HammuCh «X3'», B A4eiiky |1 BHECTH HAAIKUCh «X4 »,
B siueiiky J1 BHeCTH Haamuch «epsly, B sueiiky K1 BHECTH HaAmuch «epPS2», B STUEHKY
L1 BHeCTH Haamuch «€pPS3», B sueiiky M1 BHeCTu Hammuch «epsd», B sueriky N1
BHECTH HAAUCh «EPS».

B cronbuax B-E Oymyr xpaHuTbcs 3HaueHusi Ha mare N-1, B cronbmax F-I
BBIUMCIISIFOTCS 3HAUYE€HMS Ha 1mare N, B crojbmax J-M OyaeM cMOTpeTh HOCTUTHYTa JIU



HeoOXoauMasi TOYHOCTh, €CJIM Ja, TO OymeT Hammuch «Stop», ecnmu HeT — «nexty. B
sueiike N2 Oynet xpanuTbcest HeoOxoaumas TouHocTs — 0,0001.

3anoaHUM STYEHKU JUTsl BBIUMCTICHUS:

A2:=0;

B2:=0;

C2:=0;

D2:=0;

E2: =0;

F2: =(-1,56+1,3*C2-D2+0,25*E2)/4,2;

G2: =-(2,5-1,42*F2-0,25*D2+2,5*E2)/10,3;

H2: = -(-1,5-2,2*F2-1,75*G2+0,15*E2)/4,5;

12: =-(0,5-1,4*F2+1,3*G2-3,2*H2)/9,5;

J2: =ECJIN(ABS(F2-B2)<$N$2;"Stop";"next");

K2: =ECJIM(ABS(G2-C2)<$N$2;"Stop";" " next");

L2: =ECJIN(ABS(H2-D2)<$N$2;"Stop";"next");

M2: =ECJIN(ABS(I2-E2)<$N$2;"Stop"; " "next");

A3:=1;

B3:=F2;

C3:=G2;

D2:=H2;

E2:=12;

sueiiku J2:M2 konupyem B J3:M3.

Breinensem nuanazon A2:A3 W mpd MOMOIIM aBTO3AMOJIHEHUS] MPOTAHYThH 10 20-if
CTPOKH.

Boigenutes amanazon D3:M3 u komupyem g0 mosBieHus B cronbmax J-M Hagmucu
«Stop». B nHamewm ciydae ocrtanoBka mpowusoineT B 11 crpoke. Kopuu Haxonmsarcs B
suerikax F7, G7, H7, I7.

4 wae. CrienaeM MpoOBEPKY.

B sueiiky A28 BHecTn Haanuck «IIpoBepkay, B ssueiiky A29 BHectn Haanuch «Matpuna
A», B sueriky E29 BHecTm Haamuch «BEKTOp X», B s4eiiky F29 BHecTH HaANMChH
«BekTop by.

412 _1!3 1 _0,25

A30:E33  OCHOBHYIO  MaTpHUILy: 142 -103 025 -25
22 175 -45 -015

14 -13 32 -95
B sueiiku E30:E33 BHecem mnomyuennsie pemenms: E30:=F7; E31:=G7; E32:=H7;
E33:=17.
Breigenmum nuamazon F30:F33.
Baecem B sueiiky 30:= MYMHOJK(A30:D33;E30:E33)- Ctrl+Shift+Enter. INosiButcs
-1,56001

2,500207
-1,49981|’
0,500078

Brecem SAYEUKH

BEKTOD NIPY OKPYTJICHUH JIO COTHIX PAaBHBIN BeKTOpY b.

OrtBer:



—0.4645
—0.2867
—0.0025
—.0.0827

3) Ilpoananusuposams notyuenHle pezyivmameot Haxoxcoenus kopueit CJIAY
MemoooM nOCMONl umepayuu u Memooom 3eioens.

Jlyst aTOTO 3aMaHKS HaM HEOOXOJAMMO MPOBECTH BBHIYHMCIICHUS C PA3HBIMU 3HAYCHUSMH &
(Hammpumep, e=10", 8=10'2, 8=10'3, 8=10'5). 3aHecuTe 3HAYCHUsI B TAOJMIY U CIAenaiTe
BBIBO/I: MIPY UCTIOJIB30BAaHUM KAKOTO METO/1a ObICTpEe MOTy4yaeM OTBET?

4
¢ TouHOCThI0 & =107",mosyyaem Ha ISITOM IIare.

Tabnuma 1.
€ Ne nrepannn Ne nrepannn
M. Axobu M.3eitaens
(I/I3 TMPAKTUYECKOTO 3aHATUA
Ne5)
0,1
0,01
0,001 9 5
0,0001
0,00001

@ Qaiin  [paska Bwa Bcraska ©opumat Cepswc  daHHele  OkHo  Crpaeka

DEdsmn &@Y ¢ B®@- @ = -l Il 43 e -3

Avrial - 10 - = 5 o2z o0 %3 % € e S e A

MZ23 - F
A B E D E F G H | 58 L M I
1 n % %" %z xy"™ %" %" %" %" epsi eps2 eps3 epsd Eps
2 0 0 0 0 0 -0.37143 -0.29393 0037442 -0.05454 next next next next 0.0001
3 1 -0.37143) -0,29393 0037442 -0,05454 -04T457 -0.294) -0.01119) -0,08611 next Stop next next
4 2 -0,47457 -0,294 -0,01119 -0.08611 -0464859 -028613 -0,00237 -0,08273 next next next next
i 3 -0,46439 -0.28618 -0,00237 -0,08273 -046437 -02867 -0,00243| -0.08265 next next Stop next
6 4 -046437  -02867 -0,00243 -0.08265 -046451 -028676 -0,00252 -00827 next Stop Stop Stop
7 5 -046451 -0.28676 -000252 00527 -04B451 -028675 -0.00252 -003268 Stop Stop Stop Stop
i} 6 -046451 -0.28675 -000252 -0.08269 -046451 -028675 -0.00252) -0,08268|Stop Stop Stop Stop
9 7 -046451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -028675 -0.00252) -0.08268|Stop Stop Stop Stop
10 g -046451 -0.28675 -000252 -0.08269 -046451 -028675 -0.00252) -0,08268|Stop Stop Stop Stop
11 9 -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.28675 -0.00252) -0.08269|Stop Stop Stop Stop
12 10| -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.28675 -0,00252| -0,08269 Stop Stop Stop Stop
13 11 -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.082659 -046451 -028675 -0.00252 -0.08269|Stop Stop Stop Stop
14 12| -046451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.25675 -0,00252| -0,08269 Stop Stop Stop Stop
15 13 -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.082659 -046451 -028675 -0.00252 -0.08269|Stop Stop Stop Stop
16 14| -046451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.25675 -0,00252| -0,08269 Stop Stop Stop Stop
17 15 -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.082659 -046451 -028675 -0.00252 -0.08269|Stop Stop Stop Stop
18 16| -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.28675 -0,00252| -0,08269 Stop Stop Stop Stop
15 17 -0.46451 -0.28675 -0.00252 -0.082659 -046451 -028675 -0.00252 -0.08269|Stop Stop Stop Stop
20 18| -046451 -0.28675 -0.00252 -0.08269 -046451 -0.28675 -0,00252| -0,08269 Stop Stop Stop Stop
21 i .
gg 4,2%, —13x, + 1 — 0,25x, =—156 W =156+ 13—l 1025 )/4.2
24 | 1__—12.'\.’1 —10_.3.'\’: +0_.25.'\’3 -2 r_:‘r.-j — _|::" ‘;_1_4%-:?:_:: —02 %E?'— ) ;ri.r:—'.; ]/1 3
2 12,21, +1,75x, —4.5x, —0.15% PP I T
5 2 W _[L185_2 2 17 A Sl T
27 |__1_,—1 o — 1 3,’\.’: +3 2%, —9 5%, x:' |: l:h ‘-‘:“r' L ﬁ' 01 Sx__ ']/4:h
|28 |Mposepra A =—(05-14 1130 —3 2477 )fo 5 —

29 | MaTpuna A EeKTOpX  EBextopb v S - oo .
30 42 -13 1 -0,46451| -1.56001
31 142 -10.3 25 -0,28675) 2499995
32 22 1,75 -0,00252 -1.5
33 14 -1.3 : -25] -0,08269 05
M 4 » M|{ Matpuunwii metog 4 Metog Wrepaumn % Metop 3eiipena /! Mposepka M.Akobu 4 Mpoeepks m.3efigens / |«

MNoToB0

Puc.3



NuauBuayajabHble 3a1aHNS

3apanue Nel. PemuTh cuCTeMy JIMHEMHBIX alTreOpaniuecKUX YypaBHEHUM METOJIOM
9 -4

3eiinens, ¢ TOUHOCTRIO 107,

15x, +2x, +3%; + X, =15 30x, —2X, +5X; +7x, =5
1p. )% —15% +2%, +3x, =14 2B 2%, +30x, +10x, + X, =5
X, —4X, +15x, + 4x, =16 X, +4x%, +30x; +3x, =2
2X, +8X, + X, —15x, =11 2X, +8X, +6x; +30x, =-11
20X, +3X, +4X; +8x, =60 20X, — X, +5X; +7x, =5
3. )X +20%,=3%;+5X, =25 4 o 2x, + 20X, +10%, + X, =5
= 3%, + X, +20X; =X, =6 X, +4X, + 20, +3x, = -2
— X — X, +4X; +20x, =24 2%, +8X, +6X, +20x, =-11
15x; +3x, +4x, +8x, =60 15x, +2X, +3X; + X, =15
5 . 7%, +15x, — 3%, +5X, =25 6B )X —-15x, +2x, +3x, =14
—3X%, + X, +15%, — X, =—6 X, —4X, +15X, +4x, =16
— 2%, + X, + 3%, +15x, =11 2%, +8X, + X, —15x, =11
10X, — X, + 2X, +3X, =18 15%; —3X, +2%; + X, =3
7 B. X +10x, =2x;+x,=-14 gp |~ 2%, +15X, +4X, +5x, =12
— X, +4X, +10x, + 2x, =24 X, —4Xx, +15%X; — 7%, =-30
3X, +2X, + X; +10x, =8 — X, —2X, + 71X, —15x, =8
20%, —5X, + 6%, +X, =0 30X, +4x, +3X3 +X, =3
9B, |-3%+20%, 7%, +5%, =—25 10 . 10x, +30x, — 20X, +4x, =6
X, — X, + 20X, +3X, = —6 -12x, + X, +30x, + 6x, =-1
—4X, +2X, +5%; +20x, =25 SX, +7X, +8x; +30x, =19

KoHTpoJibHBbIE BOIIPOCHI:
1. B uém otimume metona 3eiaens OT METO/Ia TPOCTON UTEpaIUN?
2. Tlepeuncnure npsiMble U UTepaioHHbIe MeTo bl Ts pemenns CJIAY ? Kakue u3
HUX SIBJISIFOTCSI TOYHBIMHU, a KaKue€ TPUOTMKEHHBIMU?
3. CyTb MeTO @ UTeparuy 3eHaesl.
4. Kaxol u3 UTepaliMoHHbIX METOJI0B cxoautcs obicTpee? [Touemy?
5. HazoBute xputepuii OkKOHYaHUSI MeTOAA 3eHes.



